

1947/168. n.

1947 július 17.

Olcso krumplit küld Szentésre a Gazdasági Főtanács

Magyar Alföld

DEMOKRATIKUS NAPILAP

III. ÉVFOLYAM, 162. SZÁM.

ÁRA: 40 FILLÉR.

PÉNTEK, 1947 JULIUS 18.

A népjóléti miniszter újabb 7 millió hitelt kért a hadifoglyok részére

Eddig egy millió forint hitelt kért a népjóléti miniszter rendelkezésére, hogy abból a hadifoglyok számára egyszeri segínyt és ingyenes utazást biztosítson. A miniszter tervezetet dolgozott ki arra, hogy a zsebpénz felemelése után az eddigi 10-100 forintig terjedő segély összegét is 20-200 forintra emeljék fel a rászoruló hadifoglyok számára. Erre a célra további négymillió forint szükséges.

Molnár Erik emellett feltétlenül szükségesnek tartja, hogy a hazatérő hadifoglyoknak a mezőgazdasági termelőmunkába való beállítására önállóitási kölcsönt folyósítsanak. A terv szerint 1-2000 forintos összegeket kapnának a hadifoglyok, amihez újabb hárommillió forintos hitelre lenne szükség.

Emelni kell a mezőgazdasági munkások bérét — állapította meg a FÉKOSZ

Emelni kell a mezőgazdasági munkások bérének emelésére, annál is inkább, mert a gabonárák emelése számukra a megélhetési költségek drágulását jelenti. A Földmunkások és Kisbirtokosok Szövetsége tervet készített a mezőgazdasági munkások munkabérének emelésére. A terv szerint a csak készpénzért dolgozó napszamosok és órabéresek munkabérént 15 százalékkal kell felemelni, azokat pedig, akik fizetésük nagyobb részét természetben kapják, méltányosan, a készpénzbérek emeléséhez megfelelően kell rendezni.

A gabonabeszállításra pártkülönb-ség nélkül lehet feliratkozni, mert a Kommunista Párt nem köti párttagsághoz a segítséget. Azok a gazdák, akik igényt tartanak a szállításra, a Kommunista Párt helyi szervezeténél jelentkezzenek.

Segítség a fuvaruzsora ellen

Ingyen szállítja be a Kommunista Párt a kisparasztok termését

A szentesi ujjgazdák és a régi kisbirtokosok számára nagy nehézséget jelent a gabona beszállítása. Nagyrészüknél nincs fuvarjuk, és így ki vannak szolgáltatva a nagygazdák fuvaruzsorájának, akik 3 kilogramm búzát is elkértek kereszténként a hordásért, 8-10 kilométerről pedig 20 kilogramm búzát kérnek mázsánként a beszállításért, ami az egész termés 20 százalékát jelenti.

hosszu tárgyalások után teherautót biztosítania, és így a jövő héttől kezdve ingyen szállítja be a szentesi ujjgazdák és régi kisparasztok gabonáját.

A Kommunista Párt szentesi szervezete elhatározta, hogy segít a kisparasztok baján. Sikeresült

Mit kapunk és mit adunk a magyar-szovjet kereskedelmi szerződés során

A Moszkvában aláírt szovjet-magyar kereskedelmi egyezmény során mintegy 400 millió forint értékű árut hozunk be és körülbelül ugyanennyit viszünk ki. A behozatal főbb tételei: kocsz, színes fémötvözetek, gyapot és só, kivitelünk főbb tételei pedig olajtermék, cement, paprika és gépi berendezések. Az egyezmény során a behozatal jelentős mértékben

biztosítja nehéziparunk nyersanyagait.

A Szovjet-Unió is résztvesz a londoni olimpiáson

A Daily Worker jelentése szerint a Szovjetunió minden bizonytalanságot elfogadja az 1948-i londoni olimpiára szóló meghívást. A lap hozzátéveszi, hogy a Szovjetunió ez esetben legjobb sportolóit küldené ki az angol fővárosba.

Csütörtökön újabb 1500 hadifogoly érkezett Debrecenbe

Csütörtökön délután 1500 főnyi hadifogoly-csoport érkezett Debrecenbe, köztük 419 tiszt, 200 tiszthelyettes, 845 legénység és 36 polgári személy. Szombat reggelre valamennyien hazaérkeznek otthonukba.

Szobek András:

A tisztviselők az elemi csapást szenvedett gazdákkal méltányosan járjanak el

Nagyszabású közellátási értekezlet volt tegnap délután a megyeházán, melyre a megyebeli helységek közigazgatási és közellátási tisztviselői sereglettek össze. Rajtuk kívül a politikai pártok és népi szervek is képviseltették magukat.

tást kell teljesítenie, mert az országnak mintegy négy és félmillió ellátatlanja van, akiknek a kenyerét biztosítani kell.

Az értekezleten Szobek András közellátási államtitkár tartott beszámoló-t közellátásunk időszerű kérdéseiről. Bevezetőjében köszönetet mondott a dolgozó parasztságnak és az őket segítő mezőgazdasági munkásságnak egyévi végzett munkájáért, melylyel a jövő évi kenyeret biztosította.

— Az őrleési engedély kiadása csak az adógabona beszoigaltatása után lehetséges — mondotta. Erre is szükség van, mert tudjuk jól, hogy a spekuláció mindent megpróbál. Felhivta azonban a közigazgatási tisztviselőket figyelmét, hogy

Hangoztatta, hogy miután kevés gabona termett, a 15 holdon feüli parasztságnak beszoigaltatást kell teljesítenie, mert az országnak mintegy négy és félmillió ellátatlanja van, akiknek a kenyerét biztosítani kell.

az elemi csapást szenvedett gazdákkal szemben a lehető legméltányosabb módon járjanak el.

Beszéde végén kérte a közigazgatási tisztviselőket, hogy intézkedéseik során szálljanak le a néphez és annak érdekében cselekedjenek.

Nyugaton ötvenezer magyar hadifogoly könyörög hiába, hogy engedjék haza

Napról-napra özönlenek haza a Szovjetunióból a magyar hadifoglyok, mióta Sztálin marsall Rákosi miniszterelnökhelyettes kérésére hozzájárult a magyar hadifoglyok soron kívüli hazautazásához. Nemszak a legénység, a tisztikar tagjai is nagy számban és gyors ütemben érkeznek a magyar határra és a gyűjtőállomásokra.

hogy mindenáron szeretnének hazajönni.

A Szovjetunió magatartásával szemben a nyugati hatalmak eddig semmiféle tanujelét sem adták készségüknek, hogy hazaengedik azokat a magyar hadifoglyokat, akik zárt alakulatokban, felsőbb utasításra hagyták el annakidején az ország területét és akiknek a számát 45-50.000 főre becsülik.

illetékes hatóságaink ugyanakkor, amikor a Szovjetunióhoz fordultak, átiratot intéztek a nyugati hatalmakhoz és kérték, járuljanak hozzá a magyar hadifoglyok hazaszállításához. Kérésükre mindmáig nem érkezett érdemben válasz és így a nyugaton lévő ötvenezer hadifogoly hiába várja, hogy visszatérhessen otthonába.

A hadifoglyok mind a magyar kormányhoz, mind hozzátartozóikhoz állandó segélykiáltásokat küldenek, melyben hangsúlyozzák,

Újabb hadifoglyok tértek haza Szentésre

Tegnap újabb hat szentesi lakos tért haza hadifogságból városunkba: Sarkadi Sándor, Bálint János, Szabó András, Széll Mihály és Bugya Sándor (Dózsa György-utca 91.), valamint Bodor János (Nagyhegy 372).

Nagy József nagytökei lakosról Góg Lajos, Csongrád, Árpád-u. 24 szám alatti lakos hozott hírt.

ELHIVÁS
Gazdasági elnökök
...
Polgármester

DETMÉNY
...
Polgármester

...
Polgármester

György
...
Polgármester

HIVÁS
...
Polgármester

ALFÖLD
...
Polgármester

A 3 éves tervtől várom a jobb jövőt

Egy szentesi asztalosmester a kisiparosság nehéz helyzetéről

A vidéki kisiparosság a háború után nehéz helyzetbe jutott egyrészt a megrendelők pénztelensége, másrészt a magas adóztatás és az anyaghiány miatt.

Szentes egyik legvirágzóbb kisipari ága — az asztalosipar volt még nem is olyan régen. Nemcsak városunkból, de a környező községekből és falvakból bőven kaptak megrendelést, úgyhogy a közterhek teljesítése mellett még tisztességes megélhetést is biztosíthattak magának mindegyik szentesi asztalosmester.

— Mai helyzetünk igen szomorú — mondja érdeklődésünkre Novák József asztalosmester. Itt vagyok a jófelszerelt műhelyemmel s annyi munkám sincs, hogy az adómat kifizessem. A házbérről nem is beszélve.

— Uj munkám nincs, csak javítást hoznak be műhelyembe. A kiszívetésű dolgozóknak sincsen pénzük, hogy kiegészítsék hiányzó lakberendezésüket. A jobbmoduak pedig kész butort vesznek.

— Tessék elgondolni, a változást: háború előtt négy segéddei dolgoztam s még így is alig győztük a munkát. Most meg egymagam is sok vagyok!

— A hároméves tervtől várom elsősorban a kisiparosság nehéz helyzetének fokozatos javulását, mert a nagy országépítő munka megvalósítása el sem gondolható a kisiparosság bevonása nélkül.

— Ezenkívül bízom abban, hogy augusztus elsejétől a dolgozók kedvezőbb kereseti lehetősége közvetve hatással lesz most még tetszhalott szakmánkra is...

Ahová a szentesi kubikosok mennek

A Sajó-csatorna építése

Ma indulnak a szentesi földmunkások a Sajó-csatorna építési munkálataihoz. A csatorna egész hossza 36 kilométer lesz, medrének szélessége 30 méter, mélysége két és fél méter, úgy hogy két egyenként ezer tonnás hajó elfér majd benne egymás mellett.

A csatornát duzzasztó zsiliprendszerrel és hajóátemelő kamrákkal teszik hajózhatóvá. Nyolc zsilip építését tervezik. A csatornával kapcsolatban Miskolcon nagyszabású kikötő épül.

A csatorna és a kikötő építési költségét 70 millió forintba rügnak. Az építési munkákon összesen mintegy ezer munkás dolgozik.

SZABADSÁG M O Z G Ó

Csütörtök — péntek
Ketten egy jeggyel

GORBATOV felejthetetlen nagy regénye filmen:

Akiket nem lehet leigázni

Utólérhetetlen művészet, remek rendezés. Figyelem! Utalványát mindenki előre biztosítsa a megszokott helyeken

Előadások kezdete: vasárnap és ünnepnap fél 5, fél 7 és fél 9 órakor, hétköznap fél 7 és fél 9 órakor.

A gádorosi feketézőket hazaengedték a budapesti ügyészségről

Megirtuk a Magyar Alföld július 2-i számában, hogy az alsó-dabasi rendőrség a budapesti országúton feltartóztatott egy teherautót, amelyen zöldség alatt elrejtve 20 mázsa nullás lisztet találtak. A nagymennyiségű lisztet Karizs János és Nagy József gádorosi, valamint Nagy István és Jankó Béla kiskirályági feketézők akarták Budapestre szállítani, hogy a szegény nép szája elől elvont lisztet jó áron elfekettézzék.

Megirtuk azt is, hogy az alsó-dabasi rendőrkapitányság Budapestre kísértette a feketéző társaságot, ahol átadták őket az ügyészségnek.

Gádoros és Kiskirályág lakosága érthető megdöbbenéssel vette tudomásul, hogy

a megye gazdasági életének sőt lovagjai ismét otthon

vannak és folytatják ott, ahol elhagyták. Feketéznek tovább, mintha mi sem történt volna.

Nagyon elkeseríti a csongrád-megyei dolgozókat, hogy a budapesti ügyészségen sem különb a helyzet, mint szegedi kollégáinál. Ott is, akár Szegeden, az történik, hogy mire az ügyészségre kísértő rendőr hazaér, a bekísért feketézők és hasonzorú csirkefogók már régen itthon vannak, hiába követ el a rendőrség akármit a gazdasági élet megtisztítása érdekében, ha az illetékes ügyészségek, bíróságok leszakadnak erről a vonalról.

Követeljük, hogy mind a kiskirályági és gádorosi, mind a többi feketéző és más országrontó ellen az ügyészségek, bíróságok olyan szigorral járjanak el, amely megérdemelnek!

SAKK

UJRA KELL JÁTSZANI
A KERÜLETI SAKK-BAJNOKSÁG
DÖNTŐJÉT

Ismeretes, hogy a szentesi Sakk Kör vétóval élt a hódmezővásárhelyi délkerületi egyéni sakk-bajnokság ügyében. A tornavezető ugyanis szabálytalanul hozta ki bajnoknak a vásárhelyi Pákozdyt, a bajnokjelölt szentesi Piti Pál dr. előtt.

Tegnap megérkezett a szegedi kerület válasza ez ügyben s közölték a Sakk Kör vezetőségével, hogy helyadva a fellebbezésnek, elrendelték Piti dr. és Pákozdy között új döntő mérkőzés lejátzását.

Hír szerint Pákozdy vonakodik kiállni Piti dr. ellen, ehelyett inkább lemond a bajnoki címről. Erre a „lemondásra” csak azért nem kerülhet sor, mert a kerület döntése szerint Pákozdyt még nem illeti meg a bajnoki cím. Így most a bajnokság kérdése, szakszerűen szólva, teljesen függő...

A közeljövőben sor kerül Makó—Szentes és Kiskunfélegyháza—Szentes városok közötti barátságos sakkcsapat mérkőzésre. Ezek a mérkőzések jó erőpróbái lesznek városunk kiváló sakkosainak, az augusztus 15-én kezdődő háromnapos országos vidéki sakkcsapat bajnoki döntő küzdelmeinek. A döntőben, melyet Budapesten tartanak meg, a hat vidéki kerület bajnokai — köztük a szentesi Sakk Kör csapata — mérkőz össze erejükét.

Debrecen—Szeged városok közötti 17-es sakk-csapatversenyt az előbbi nyerte 9 és fél—7 és fél arányban.

10 órás munkát a Zsoldos-gyárba, de fizessék meg a munkásoknak járó bért!

A Zsoldos-telep téglagyári munkásai múlt évben és az idén is, Gyenes Péter, akkori szakmaközi titkár hozzájárulásával napi 10 órát dolgoztak anélkül, hogy a napi két tulorát a kollektív szerződés szerint 25 százalékos többletdíjjal fizették volna ki a munkásságuknak.

Nemrégben Zsoldos László igazgató azzal a kéréssel fordult a szakmaközi titkársághoz, hogy a prüssel történő téglagyártást is napi 10 órás munkaidővel végeztethesse a gyár. Végző Sándor szakmaközi titkár ehhez hozzá is járult, mert a szakma idényjellege ezt szükségesé teszi. Azonban az üzemi bizottság legutóbbi ülésén, melyen az igazgatóság is jelen volt,

Végző Sándor, szakmaközi titkár felhívta a figyelmet a tulorák után fizetendő 25 százalékos bértöbbletre,

egyidejűleg bemutatta a MEMOSZ központ erre vonatkozó leiratát. Ekkor az igazgatóság, az üzemi bizottsággal egyetértve elvetette a napi 10 órás munkaidőt, azzal az indoklással, hogy a téglagyár és cserépgyár kötött és jly módon a tuloradijakat nem tudják belekalakulálni az eladási árba. Így tehát visszaállítják a napi 8 órai munkaidőt. Ezt a határozatot a kézi téglaverők nem vették tudomásul, így ők továbbra is 10 órát dolgoznak, míg a cserépesek és a földramolók, akik a határozatot elfogadták, 8 órát.

Vagyis egyazon üzemágon belül, különböző a munkaidejük.

A munkásság nevében tiltakozunk a munkaidő csökkentése ellen.

A tulorázás idénymunkák esetében az ország egész területén szokásos és a téglagyárakban annál inkább indokolt, mert a munkások legfeljebb félét ha dolgoz-

Nehéz elhinnünk a Szentesi Szentesi Lapnak, hogy a NOT botrányos felmentő ítéleteiért, nagyfeketézők és spekulánsok szoros szabadságát adta, nagyfejűek helyett a kisemberek elítéléséért az az egy kommunista tanácsvezető volt a felelős, kit csak „nagy harcok árán sikerült eltávolítani” az igazságügyminisztériumnak.

A Szentesi Lap nem nevezi meg az illetőt. Akárki legyen is, mi üdvözöljük volna az eltávolítását — ha használ. De, — sajnos — kétségtelen, hogy az eltávolítás óta sem hagynak kevesebb spekulánst, összeesküvőt, árdragitót futni a demokrácia bíróságai, mint azelőtt. Ugy hogy a Szentesi Lap gyanútlan olvasója kénytelen felvetni a kérdést: talán mégis jobb lett volna, ha a kommunista helyett másokat „távolít el” a szocialdemokrata igazságügyminiszter?

hatnak szakmájukban. Az eddig megdolgozott tulorákat a kollektív szerződés szerint utána kell fizetni a vállalatnak és

a továbbiakban ismét fel kell venni a 10 órás munkát, de a megfelelő tulorapótlék megfizetése mellett.

Hiába igyekeznek a munkaidő-csökkentéssel rábírnai a munkásokat, hogy a kollektív béren alul dolgozzanak és lemondjanak a jogos tulorapótlékról.

A téglagyár mindenütt kötött, mégis az egész országban ki tudják fizetni a tulorákat. Zsoldosék sem fognak belé tönkremenni.

Párthirek

A Rendező Gárdisták f. hó 20-án reggel 8 órára a MKP szentesi szervezetének székházában fontos ügyben haladéktalanul és pontosan jelenjenek meg. Akinél ing és sapka van hozza magával. R. G. vezető.

Vasárnapra a következő helyekre küld négyülési szónokot az Országos Központ: Felsőpusztaszere délelőtt 11, Bodó István; Csanytelek délelőtt 11, Földi István; Derekegyháza délelőtt 11, Horváth Mihály.

Berkes János
a Szegedi Állami Opera tagja
folyó hó 18-tól 20-ig a Barátság
filmszínházban
magyar nótákat énekel
Gábor Pista zenekara kísérete
mellett, a Makrancos hölgy c.
magyar film keretében.

— Várható időjárás: Északi, északkeleti szél, keleten több helyen eső. Felmelegedés várható.

— Az a tudományos bizottság, mely a májusi napfogyatkozás tanulmányozására Brazíliába utazott, visszatért Moszkvába.

A Magyar Kommunista Párt szentesi szervezete folyó hó 19-én, szombat este 9 órai kezdettel a Tóth József színházteremben **összevont taggyűlést** tart. — Kérjük az Elvtársakat, hogy tagsági könyvét mindenki hozza magával.

ESZ

nk a Szentesi
hogy a NOT
tő ítéleteiért,
spekulánsok so-
lonbocsátásáért,
a kisemberek
egy kommunis-
t a felelős, hit
árán sikerült
szágygyminisz-

em nevezi meg
egyén is, mi
az eltávolítását
— sajnos —
az eltávolítás
kevesebb spe-
vót, árdragítót
bírószámai, mint
a Szentesi Lap
a kénytelen fel-
alán mégis jobb
kommunista he-
volit el" a szo-
szágygyminisz-

yárba,
járó bért!

ban. Az eddig
rákat a kollek-
tív utána kell
ak és
ismét fel kell
s munkát, de a
arapótlék meg-
t.

a munkaidő-
rni a munkáso-
ktiv béren al-
mondjanak a jo-
l.

ndenütt kötött,
szágyban ki tud-
rákat. Zsoldosák
önkremenni.

irek

ták f. hó 20-án
KP szentesi szer-
an fontos ügyben
ntosan jelenjenek
apka van hozzá
ó.

vetkező helyekre
okot az Országos
ztaszere délelőtt
Csanytelek délelőtt
erekegyháza dél-
ihály.

János

ni Opera tagja
0-ig a Barátság
házban
kat énekel
ekara kísérete
ancos hölgy c.
keretében.

járás: Északi,
eleten több he-
edés várható.

nyos bizottság,
fogyatkozás tá-
Brazília utá-
szkivába.

gyűlést

al.

ÁLL A MALOM...

A munkások helyreállították a Mobilia malmát, de nincs aki megindítsa SÜRGŐSEN ÜZEMBE KELL HELYEZNI

Több ízben foglalkoztunk la-
pünkban a Mobilia Rt. szentesi
malmának ügyével, amely év eleje
óta nem működik. Mint közöltük,
a malom bérítője

a budapesti KIBISz, a munká-
sokkal kérészeket egyez-
séget kötött, mely szerint ju-
nius 30-ig félfizetéssel egyen-
lítette ki őket.

Tekintettel arra, hogy a mal-
mot bérlő KIBISz-nek a bérlete
lejárt június 30-ával, már előzően
figyelmeztettük az illetékeseket,
hogy az ország ujjaépítésének ér-
dekében az ipartelep július ele-
jén feltétlenül meg kell indítani.

A munkások a malmot rend-
be is hozták,

ugyanígy a meghajtó kazánt is,
amelynek mult héten megtörtént
a felülvizsgálata is az iparfelügye-
léség által. A malom azonban

ennek ellenére, mai napig sem
indult meg.

A KIBISz, amely felmondásra
ugyan már nem jogosult, miután
a bérlete lejárt, ennek ellenére ju-
lius 3-án

azonnapi hatállyal felmondott
négy munkásnak,
Szabó István főmolnárnak minden

igény nélkül, Dormann Andornak,
Kákonyi Jánosnak és Pataki Imré-
nek pedig olyképen, hogy a fel-
mondási időre esedékes bérüket
részletekben hajlandó megfizetni.
Három utóbbi munkás, értesülé-
sünk szerint, ebbe bele is egyez-
zett, azonban

a szakmaközi titkárság ezt a
kiegyezést,

miután nem teljesen a kollektív
szerződés szellemében történt,

nem veszi tudomásul.

A Mobilia Rt. malmára július
elején újabb bérlő jelentkezett:
Sik Antal és két társa. Mielőtt
a tulajdonos és a malombérlő kö-
zött a szerződés létrejött volna,
Sik Antalék átnézték a malom
összes könyveit és tisztázni ki-
vánták az eddigi bérleti viszonyt
is. Ez alkalommal

megállapítást nyert, hogy
nagyösszegű közhitelek, OTH
és egyéb hátralelékek állnak
fent, ugyancsak a munkások
1947. év második negyedére
eső fizetése sincs teljes mér-
tékben rendezve.

Ilyen körülmények között Sik An-
talék nem voltak hajlandók a bér-

leti szerződést megkötöni. Így va-
lószerű, hogy az üzemet Gellért
Sánlor, a Mobilia egyik társtulaj-
donosa fogja megindítani. Kon-
krét intézkedés azonban még ez-
irányban sem történt.

Szentes város érdeke minden-
esetre azt követeli, hogy a már
helyreállított malom minél hama-
rabb meginduljon és ezt kövesse
a többi üzemág is. Legyen vége
a KIBISz manőverezésének és

a munkások kapják meg a
helyreállítással eltöltött ide-
jükre a fizetést

a tulajdonostól vagy új bérlőtől.

Örökre elveszti vízjogát, aki lelkiismeretlenül gazdálkodik a vízzel

A polgármesternek szerdán köz-
zétett vízszabályozási rendelete
megmozgatta a kuttárságok el-
nökeit. A polgármesteri rendelet
arról intézkedik, hogy 14 napon
belül szabályozzák a kuttárfolyá-
sokat és ezzel tegyék lehetővé azt,
hogy minden tag annyi vizet kap-
jon, amennyit az engedélyokirat
biztosított neki.

A kuttársági elnökök azzal a
kérelmével fordultak a polgármester-
hez, hogy hosszabbítsa meg a
rendeletben foglalt 14 napot, mert
ennyi idő alatt nem tudják végre-
hajtani a rendeletben foglalt uta-
sítást.

A polgármester válaszában ki-
jelentette, hogy csak nagyon méltá-
nyos esetben tud eltérni rende-

ELMARAD

a vásárhelyi Rákosi gyűlés

Legutóbb jelentettük, hogy Rá-
kosi Mátyás, a Magyar Kommunis-
ta Párt vezére, Vásárhelyt jú-
lius 27-én gyűlést tart. Időközben
azonban sajnos fontos állampoli-
kai feladatok merültek fel, ame-
lyek Rákosi Mátyást éppen a ter-
vezett időre igénybeveszik. Így a
vásárhelyi gyűlés egyelőre elma-
rad.

TETTENÉRTEK

egy árdragító asszonyt

A tegnapi hetipiacon a városi
árelenőrök tettenérték özv. Csi-
ger Ferencné szentesi, Kistóke 229
szám alatti lakost, aki a tejfel jé-
terjét a hatóságilag megállapított
2.80 forintos ár helyett 6 forintért
árusította. Előállították a rendőr-
ségre, ahonnan ügyét a szentesi
uzsorabírószághoz teszik át.

„Rendezni kell az ideiglenes önkormányzati alkalmazottak helyzetét” Rajk belügyminiszter nyilatkozata

Budapesti laptudósítónk felke-
reste Rajk László belügyminisz-
tert és nyilatkozatot kért tőle az
önkormányzati tisztviselők hely-
zetére vonatkozólag.

— Hogyan látja Miniszter ur
az önkormányzati tisztviselők
helyzetét?

— Sok olyan súlyos sérelmük
van az önkormányzati tisztvisel-
őknek, amely feltétlen orvoslásra
szorul. Különösképpen nyomták az
önkormányzati tisztviselőket az
1030—45. és a 2500—45. számú
rendeletek. Az önkormányzati
tisztviselőknél a felszabadulás
után a szelektálás szigorubb volt,
mint az állami tisztviselőknél. Az
1030—45. számú rendelet alapján
újra kellett választani őket.

Az önkormányzati tisztviselők
helyzete a szigorubb szelektá-
lás ellenére is, az 1030—45.
számú rendelet alapján ideig-
lenes jellegű. Ez nagy sérel-
me az önkormányzati tisztvi-
selőknek, hiszen a felszabadu-
lás óta két és fél év telt el
és ez az ideiglenes jelleg olyan
személyi, megélhetési és más
bizonytalanságot teremtett
életükben, amelynek meg-
szüntetése a magyar demo-
krácia érdeke és amelyre fel-
tétlenül sürgősen megoldást
kell találni. Természetesen a
belügyminisztérium is legfon-
tosabb feladatának tekinti en-
nek a kérdésnek a megoldá-
sát.

Az önkormányzati tisztviselők
másik nagy sérelme a 2500—45.
számú rendelet volt, amely a fi-
zetési osztályokba sorolásnál hoz-

ta őket igen hátrányos helyzetbe.
Örvendek, hogy többhavi erőfe-
szítés után sikerült ezt a nagy sé-
relmet kielégítő módon orvosolni.

— Melyek a távolabbi célok?

— További perspektívában
olyan helyzetet akarok teremteni,
hogy a tehetséges önkormányzati
tisztviselők előtt nyitva álljon az
ut a legmagasabb hivatalokig.

A rátermett községi jegyzők
és kisvárosi tisztviselők be-
kerülhessenek a minisztérium-
okba, vagy más magas ál-
lamhi hivatalokba is.

Röviden: olyan státuszt akarok
teremteni, amelyben rátermettség,
szorgalom, becsületesség és szol-
gálati idő határozza meg minden
önkormányzati tisztviselő előme-
netelét.

Olcsó krumplit küld Szentesre a Gazdasági Főtanács

A Gazdasági Főtanács értesült arról, hogy Szentesen még mindég 1.20—
1.30 egy kiló krumpli ára, ugyanakkor, amikor Budapesten már a szövetkeze-
tek segítségével 75—80 filléres krumplihoz jutnak a dolgozók. A Gazdasági
Főtanács elhatározta, hogy a szentesi kisemberek számára is olcsóbbá fogja
tenni ezt a fontos népelelmezési cikket, és nagyobb mennyiségű olcsó krump-
lit irányít Szentesre.

Az olcsó krumpli megérkezése a napokban várható.

Értesítjük t. üzletfeleinket, hogy

Apponyi-tér 31. sz. magtárunkban
mindenféle gabonát, olajos- és gazdasági magvakat
vásárolunk a mindenre legkedvezőbb feltételek mellett.
Lenszalmát is veszünk. Kölcsönzások kaphatók.
Szántó Andor Váradi László
gabona-, termény- és magkereskedők.

Felemelte a hadifoglyok zsebpénzét, újabb segélyt ad a jégkárosultaknak a Gazdasági Főtanács

A Gazdasági Főtanács tegnap
tárgyalta a délmagyarországi jég-
károsultak gazdák megsegítését.
Mivel az eddig megszavazott két-
millió forint segély nem lesz elég,
bizottságot küldtek ki, amely meg-
fogja állapítani a kár nagyságát.

Ugyanezen az ülésen a Gazda-
sági Főtanács öt forintról 20
forintra emelte fel a hadifoglyok
zsebpénzét. Egyben intézkedett,

hogy a jövőben bürokráciamenten-
sen adják ki a hadifoglyoknak az
élelmiszerjegyeket és a többi iga-
zolás. Elhatározta a Gazdasági
Főtanács, hogy nagymennyiségű
élelmiszerkészletet küldenek a ha-
difoglyfogadó határállomásokra.

— Örömmel megteszünk min-
dent a hadifoglyokért, — mon-
dotta Vas Zoltán —, mert semmi
sincs, aminek az ügyét ennyire a
szívünkön viselünk.

A Gazdasági Főtanács a tejter-
melőknek fizetett árat is felemeli.

A város földjén is rosszul kelt a köles, de a buza jól fizetett

A város száz hold földjén a bu-
zavetés eléggé jó volt, katasztrá-
lis holdanként átlag 7 mázsa buzát
adott.

Nem lehet elmondani ezt a zab-
ról, amely emberemlékezet óta
nem fizetett olyan rosszul, mint
az idei gazdasági évben. Örülnek,
ha a vetőmagot viszontlátják. A
kukorica ligetes, gyenge. Nagy-
részét már harmadszor szántják.
Legújabbban kölest vetettek a ku-
koricaföldbe, de ha nem kapunk
komolyabb esőt, abból sem lesz
semmi.

HIREK

SEGÍTSÉG!

A városháza folyósóján egy elcsigá-
zott szegény asszonyra lettünk figyel-
mesek. Hangtalanul árdogálva egy sa-
rokba meghúzódva állott, karján egy
egyéves sápadt gyermekkel. Sokan
megbámulták, de senki nem kérdezte
meg tőle, mi baja, miért sír? Kérdé-
sünkre elmondotta, hogy férje 75 szá-
zalékos rokkant. Az első világháború-
ban tüdővést kapott, teljesen kereset-
képtelen. Öt apró gyermeke van, na-
pok óta nem volt kenyér házuknál. A
szegény szomszédok segítenek néha
rajtuk, hogy éhen fel ne forduljanak.
Határ Józsefnének hívják, Korsós-sor
1 szám alatt lakik. Kérjük a város ál-
moztató közönségét, segítsen ezen a
szerencsétlen családon. A természetbeni
juttatást küldjék el lakására, a pénz-
beli adományokat szerkesztőségünk
szívesen továbbítja.

— **Mozik műsora.** Szabadság
Mozgóban ma utoljára Akiket nem
lehet leigázni. — **Barátság Moz-
góban Makrancos hölgy.**

— **Ezen a héten Kerekes és Tor-
day gyógyszerárak tartanak
ügyeletes szolgálatot.**

— **A mentők hívószáma 23.**

— **Országos vásárok.** Ma és holnap
Szentesen, július 20-án Cegléden, 21-
én Jánoshalmán és Törökszentmiklós-
on, 27-én pedig Ujkécskén tartanak
országos állat- és kirakodóvásárt.

— **Az MNDSz szentesi szerve-
zete vasárnap este hatórai kezdet-
tel taggyűlést tart. Kéri a tagok
teljes számu megjelenését.**

SZENTESI RIMEK

A Zsoldos-cég nem szívesen
Fizeti a túlórákat.
Természetesen, hiszen Nyugaton
Díjmentesen túlóráztak.

— **Felhívás.** Akinek hozzátar-
tozója eddig hadifogságból még
nem tért haza és pontos címét
tudja, sürgősen jelentkezék az
MKP megyei bizottságánál. Erdei
Mihály nemzetgyűlési képviselő-
nél.

— **Szombaton este 8 órai kez-
dettel az MKP szentesi szerveze-
ténél sportaktív lesz. A sportak-
tív vezetősége meghív minden
kommunista sportolót és sport-
barátot erre az összejövetelre,
ahol Korbacsics Pál, a Vasas fő-
titkára tart beszámolót a magyar
sportéletről. A beszámolót vita
követi.**

— **Megették az állami tenyészkant.**
Bandula Sándor hőmezővásárhelyi la-
kosnál állami tenyészkant volt tartás-
ban. A kan egy éjszaka eltűnt. A
nyomozás megállapította, hogy az áll-
latot Szűcs Pál és Lázár Sándor haj-
totta el, azután levágták és megették.

— **Kigyulladt a Tisza fahídja.**
A Holttiszta rakamazi oldalán
kigyulladt a fahíd. A nyiregyházi
tűzoltóság rövid munkával eloltot-
ta a tüzet. A gyulladást eldobott
cigaretta parazsa okozta.

— **Bányászgyermek-nyaralítás.**
Az MNDSz szentesi szervezete
kétszáz salgótarjáni bányászgyer-
mek nyaralítását vállalta el. Fel-
kérlik azokat a szentesi családok-
kat, melyek hajlandók egy-egy bá-
nyászgyermek ellátását vállalni,
jelentkezzenek az MNDSz helyi
szervezeténél. Minden gyermek
után négy mázsa szénét kapnak a
vendéglátó családok.

Sport

Szentesi bemutató mérkőzésre tett ajánlatot a román vzilabdabajnok csapat

A román vízilabda-bajnokcsa-
pat ajánlatot tett a szentesi va-
sutas csapatnak, hogy utazási
költségek megtérítése és ellátása
ellenében július végén hajlandó
Szentesen bemutató mérkőzést
játsszani.

Értesülésünk szerint a szentesi
uszók mindent elkövetnek, hogy a
román bajnokcsapatot egy mér-
kőzésre leköthessék.

Vasutas Európa Bajnokság
eredményei:

Lengyelország—Csehszlovákia
5:3 (2:3)

Bulgária—Ausztria 2:1 (1:1)

Rádió

PÉNTEK, 1947 JÚLIUS 18.

Budapest I.

6.30: Fehér-rádió. 6.45: Reggeli
torna. 7: Hírek, műsorismertetés.
7.20: Az Attelepítési Kormány-
bizottság közleményei. 7.30: Reg-
geli zene. Közben: Naptár. 8: Mi
az egészségvédelem? 8.15: Ope-
rettársulatok. 9: Kozák Ráduly
Lajos cigányzenekara muzsikál.
10: Hírek. 12: Déli harnagszó, hí-
rek. 12.15: Operarészletek. 12.45:
Előadás Meccnikoffról. 13: A házi
együttes játszik. 14: Hírek. 14.10:
A vakondok. Előadás. 14.30: Ka-
marazene. 15.15: Rádióiskola.
15.55: Műsorismertetés. 16: Uj
magyar táncszámok. 16.40: Elő-
adás. 17: Hírek. 17.10: Szakszer-
vezeti tanácsadó. 17.20: Szak-
szervezeti híradó. 17.30: A Ma-
gyar Hadifogoly Híradó közlemé-
nyei. 17.45: Sportközlemények.
18: Feleki Rezső énekel. 18.30:
Hangos híradó. 18.45: Így készül
a Képes Sport. 19: A budapesti
közlekedés. 19.15: A Debreceni
Kollégium Kórus énekel. 19.45:
Faiuhíradó. 20: Hírek, sporthírek.
20.20: A Rádiózenekar játszik.
21.20: Finn est. 21.50: Hírek és
krónika oroszul. 22: Hírek. Mit
hallunk holnap? 22.25: Nagyková-
csi Ilona énekel. 22.45: Külügyi
negyedóra. 23: Az amerikai Nati-
onal Broadcasting Corporation
szimfonikus zenekarának hang-
versenye. 24: Hírek. 0.10: Hírek
és krónika franciául. 0.20: Hírek
és krónika angolul. 0.30: Hírek
eszerperanto nyelven.

Budapest II.

17: Ótórati tea. 18: Hírek. 18.05:
A műfordítás. Előadás. 18.30: A
Magyarországi Munkásdalogyletek
Szövetsége képviselőjében a Tör-
kökbálinti Munkásdalkör énekel.
19: Szórakoztató zene. 20.30: A
Rádió szabadgyetemé. 21: Hírek.
21.15: Lakatos Vince cigányzene-
kara muzsikál. 22.15: Orosz ba-
lettzene.

ARPÁT,

ipari feldolgozásra, be-
szolgáltatásra is számítva
harminc százalékos fel-
árral vásárol.

ZSÁKOT KÖLCSÖNÖZ

Adó és bármily rend-
eltetésű gabonaműveket
átvesz.

BERCZELI MAGTÁR
Apponyi - tér 20 szám.

HIRDETMÉNY

Kenyer- és lisztjegyek osztásának
rendje

A f. évi augusztus, szeptember hó-
napra érvényes kenyér-, lisztjegyek
kiosztása a városházán az alanti idő-
ben szigorúan vett utcabeszűrés sze-
rint történik.

I. kerület. (Városháza, 17. sz. szoba)
1947 július 21-én: Sárgaparti mun-
kásbáczák, Aulich, Babós, Balogh J.,
Borza, Fekete M., Hegedűs, Desewffy,
Heltai, Bálint-utcák; július 22-én: Kis
Zs., Kristó, Kölcsey, dr. Lakos, Láner,
Lenninger, Mátéffy, Mecs B.-utcák;
július 23-án: Nagygörgös, Nyíri, Nagy
S.-telep, Kurcator, Pöstenberg, Rákóczi
utca páratlan oldal, Sarkadi N. M.,
Széchenyi-út páros oldal; július 24-én:
Boros S. (Tisza), Zolnay, Török I.-sor,
Tóth J., Sima F.-utcák; július 25-én:
Apponyi-tér, Bartha J., Batthyányi,
Booskai, Boros, Céh-ház, Debreceni,
Farkas M.-utcák; július 26-án: Hor-
váth M., Jövendő, Kigyó, Kiss B.,
Klauzál, Kossuth-utca páros oldal, Kos-
suth-tér, Könyök-utcák; július 28-án:
Munkácsi, Nagy F., Pintér, Pólya,
Rúzs M., Szemere, Sajóköz, Szürszabó
utcák. Július 2-én és 30-án az elmarad-
ottak.

II. kerület. (Városháza, 16. számú
szoba).

1947 július 21-én: Damjanich, Hé-
kéd, Kása-telep, Kiss Ernő-sor, Kor-
sós-sor, Lázár V.-utcák; július 22-én:
Munkás, Nagy S.-telep, Wesselényi,
Vécsei-utcák; július 23-án: Apponyi-
tér 15-25-ig, Baross páratlan oldal,
Árvai B.-utcák; július 24-én: Bercsényi
és Deák Ferenc-utcák; július 25-
én: Honvéd, Dósa M., Bajcsi Zsöl-
tinszky, Kolozsvári-utcák; július 26-
án: Jókai, Mikecz, Rákóczi-utca pá-
ros oldal; július 28-án: Szalai, Ság-
vári, Dózsa Gy. és Vörösmarty-utcák.
Július 29-én és 30-án az elmaradottak.

III. kerület. (Városháza, 16. számú
szoba.)

Július 21-én: Berekháti putrik, Ná-
dasdi, Hétvezér-sor, Horváth-telep, Sop-
ron-utcák; július 22-én: Nagyvölgy-
sor, Alkotmány, Bacsó B., Attila, Ba-
ross páratlan oldal, Apponyi-tér 26-tól
és Béke-utcák; július 23-án: Mátyás
kir., Csillag, Daru, Gyalog, Horváth
Gy. páratlan oldal és Iskola-utcák;
július 24-én: Kátai, Keresztes, Kos-
suth-utca páratlan oldal, Somogyi B.-
utcák és Dózsa-köz; július 25-én: Pá-
va, Petőfi, Sarló, Teleki-utca páratlan
oldal, Szilfa-utcák és Pataki-zug; jú-
lius 26-án: József Attila, Simonyi, Szt
Imre herceg-utca páratlan oldal, Te-
mető, Ujj és Varró-utcák; július 28-án
Vecseri, Mészáros L., Villogó, Zrínyi-
utcák és Tyukpiac-tér. Július 29-én és
30-án az elmaradottak.

IV. kerület. (Városháza, 16. számú
szoba.)

Július 21-én: Egán E., Dugonich,
Úrge-sor, Uhlár, Várady-utcák és Vaj-
da-telep; július 22-én: Futó, Bem, Ké-
reg, Kinizsi, Kiss, Kisér, Kishát, Klap-
ka-utcák és Egres-, Frangepán-, Gó-
gán-sorok; július 23-án: Knézhich, Né-
gyesi, Petrovich, Schveidel, Szigeti,
Táncsics-utcák, Örvény-sor; július 24-
én: Árpád, Báthori, Gergely, Teleki-
utca páros oldal, Erzsébet-tér, Pa-
csirta, Pipacs, Rozgonyi, Rózsa-utcák;
július 25-én: Horváth Gy.-utca páros
oldal, Huszár, Kalpagos, Kasza, Klára,
Kökény, Kötő, Lőrinc, Mariska, Mező,
Mentő-utcák és Farkas-zug; július 26-
án: Nagyörvény, Sáfrány, Soós és
Szondy-utcák; július 26-án: Szegegy,
Szt. Anna, Szt. Imre páros oldal; jú-
lius 28-án: Toldi, Vass, Dobó, Stam-
mer-utcák, Toldi-köz és tér, Nyíri-köz.
Július 29-én és 30-án az elmaradottak.

V. kerület. (Városháza, 15. számú
szoba.)
1947 július 21-től 28-ig besűrés nél-
kül.

Ugyanezen idő alatt történik a kö-
területi kirendeltségeken az odatar-
tozó határterületek lakosai részére a ki-
osztás. Ezek a városházán jegyzet
nem vehetik át.

A 11.440-1946. K. M. sz. rendelet
alapján közhírré teszem, hogy testi
munkás pótlókat munkaadók ú-
ján kapják kézhez. A munkaadó köte-
les minden hónap 20. napjáig alkak-
mazottairól, mégpedig a testi munkás
és nehéztetímunkás pótlójegyre igény-
jogosultakról külön-külön kimutatást
készíteni, aláírni és ahol üzemi bizottsá-
g van, az üzemi bizottsággal történt
igazolás után a városháza 12. sz. sa-
bájába benyújtani. Pótlójegyre igény-
jogosult terhes anyák a terhesség 4. hó-
napjától a szülésig, továbbá a szopta-
tós anya annak a naptári évmegyed-
nek végéig, amelyben a gyermek első
életévét betölti.

Elveszett, ellopott, vagy megsemmi-
sült élelmiszerjegyek helyett új élelmis-
zerjegyeket kiadni nem szabad, miért
is figyelmeztetem a lakosságot, hogy
jegyeit jól őrizze meg.

Figyelmeztetem a pékeket, hogy a
kiadott jegyek városi bélyegzővel van-
nak ellátva és így olyan személyek-
nek, ki vidéki bélyegzővel ellátott je-
gyekre igényelnek élelmiszer, azt ne
váltás be, mert ezzel a szentesi ellá-
tatlanokat károsítják meg és ilyen es-
etekben a legszigorúbban fogok eljárni.
696
Polgármester

HIRDETMÉNY

Aratási lisztkölcson
pénzbéli visszafizetése

Közhírré teszem, hogy a gaz-
dálkodóknak az aratási és csepi-
si munkálatokra kölcsönképen ki-
adott liszt nem természetben, ha-
nem készpénzben fizetendő meg.
A liszt ára kg-ként 76 fillér.

Felhívom a gazdálkodókat, kik
ezen kölcsönlistából részesültek,
hogy tartozásukat a városháza 12
sz. hivatalos helyiségben 8 napon
belül feltétlenül fizessék meg, mert
ellenkező esetben a követelést
kénytelen lesznek peresíteni.
697
Polgármester

Tartós hullámot csináltasson Irházinénál

Petőfi-utca 1.

Apróhirdetések

Erős férfi és női kerékpárokat
vásárolhat Berkes műszerésznél a
posta mellett. Szakszerű irógép-
javítás. 225

VII. gimnázista fizika, algebra
és latin könyvet megvételre kere-
sek. Cím a Magyar Alföld szer-
kesztőségében.

Jóminőségű nád eladó, vagy tú-
zifáért elcserélendő. Vecseri-u. 10.

Buzaszalma és polyva trágya-
ért eladó. Mészáros Lőrinc-u. 10.
(voit Werbőczy-utca.)

MAGYAR ALFÖLD demokratikus naplap

Megjelenik — hétfő kivételével —
mindennap a kora reggeli órákban.
Előfizetési ára egy hónapra 8 forint.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Petőfi-
utca 2. Telefonszámok: Szerkesztőség
41, kiadóhivatal 43, nyomda 53 szám.
Felelős szerkesztő: Lemer Pál.
Felelős kiadó: Tóth László.

Nyomta:
Magyar Alföld Nyomda Rt., Szentes
Felelős nyomdavezető: Bána Ferenc.

Legutó-
a város
képtelen
apró gy-
tartó keser-
nekül az é-
hogy a társ
fog elmarad
tekkel szem
munkaképte
tehetetlenek
kezzünk me-
nek megvan
akik tudnak
csak éppen

Nem f-
luk, mert
feleldekn-
pen egy g-
mekeik é-
ehesek. C-
sabb meg-
is egy árny
kezekre néz-
tok, ha nem
tosítani a cs-
Csongrád

seregét nem
szívni az ar-
Voltak, akik
időben is mu-
A kubikosok
gített soká-
amihez Er-
sági Fótán
jutottak. I-
inkább esa-
mehtettek
váltás fehé-
az utra, meg-
akinek van n-
száma.

A többiek
vannak a n-
kanékküliek a-
még szaporod-
helyt véteget
kell rajtuk, a-
ugy, mint az i-
ken. Mégped-
hanem bec-
munkával.

Mindzek-
szentesi mu-
nagy remén-
lapunk mai
gyondzsma-re-
erélyes és gy-
várja, hogy az-
nem kell munk-
morognia.

Földmü

— szak

Azoknál a
akik hadifog-
sok lettek,
ságban szer-
elismerés mi-
ság nélkül n-
azonnal alkak-